
Drahí bratia a sestry,
Pán vstal z mŕtvych. Kým však 

prídeme k tejto úžasnej radosti 
veľkonočného rána, musíme prejsť 
cez utrpenie Veľkého týždňa. Skúsme 
sa teraz, v krátkych zamysleniach, 
spoločne vydať na túto cestu k prázdne
mu hrobu.
Zelený štvrtok

Práve v tento deň sa začíname ponárať 
do víru tajomstva Veľkonočného troj 
dnia. Dnes večer ďakujeme za ustano
venie Eucharistie, vďaka ktorej 
kresťanstvo nie je „náboženstvom knihy", 
čiže vierou na papieri, ale skutočnosťou 
tela a krvi, a vďaka ktorej Ježiš z 
dávnych dejín je Kristom každého dňa, 
Živý, ktorý živí všetkých svojím telom. 
Bláznovstvo, isteže, pre „múdrosť 
sveta“. Ako je bláznovstvom Boží Syn, 
ktorý si pred večerou pred učeníkmi 
kľakne a umýva im nohy. V Izraeli je to 
najpokorujúcejšia služba, a to natoľko, 
že ju nemožno žiadať ani od obrezaného 
otroka, len od pohanského sluhu. Už 
začíname tušiť veľkosť Kristovej lásky k 
nám, ktorá sa naplno prejavila na
Veľký piatok

Je to deň krížovej cesty. Tej 
skutočnej krížovej cesty, ktorou prešiel 
Kristus. Možno sa niekomu tlačí na 
jazyk otázka: A čo máme my s tým 
spoločné? Čo máme spoločné dnes s 
tým neelegantným a krutým príbehom 
plným krvi, kliatieb, revu, vzdychov, 
ktorý sa stal v ten dávny deň na vŕšku 
nazvanom Lebka, Kalvária? Prečo sa 
niekto snaží pokaziť nám tento „sviatok 
jari“ a chce od nás, aby sme po toľkých 
storočiach mysleli na takúto udalosť? 
Prečo? Pretože Boží Syn, Láska sama, 
je pribitá na dreve kríža. A visí tam z 
lásky ku mne a na miesto mňa!

Po zdesení a krvi len tupý náraz 
okrúhleho kameňa uzatvoril hrob, ktorý 
požičal Jozef z Arimatey. Kým sa stmieva, 
aj posledné ženy odchádzajú domov. 
Začína sa sobota samoty na pohrebisku a 

zúfalstva v srdciach nasledovníkov. Bude 
to deň mlčania pred hrobom, keď nikto 
nedúfal, že by sa niekedy ešte mohol 
otvoriť. Zajtra bude
Biela sobota

A my tu dnes, o 2007 rokov neskôr, 
uvažujme, či a ako sa nás tento hrob 
ešte môže týkať. Skúsme sa spýtať, čo by 
sme boli stratili, ak by blesk vzkriesenia 
nebol prevrátil balvan, ak by tajomstvo 
obnoveného Života nebolo potvrdilo 
nielen mesiášstvo, ale dokonca božskosť 
toho mladého kazateľa, ktorý včera, v 
piatok, sa zdal len porazeným idealis
tom?

Nuž teda, keby ten hrob zostal 
zapečatený, boli by sme všetci stra
tili dar nazývať otcom, abba, toho 
všemohúceho Boha a v strachu z neho 
by sme sa ani neodvážili napísať jeho 
meno. Neboli by sme spoznali hlbokú 
podstatu a tajomstvo toho Bohaabba, 
ktorého Ján vo svojom prvom liste 
definuje takmer neuveriteľne dva razy: 
Boh je láska. Boli by sme stratili jediný 

prevrátený obraz náboženskej skúse
nosti: nie človek hľadajúci Boha, ale 
naopak, Boh hľadajúci človeka. Práve 
to umučené telo, ležiace dnes v jasky
ni, ktorú ponúkol Jozef z Arimatey, je 
jediná odpoveď akokoľvek tajomná, na 
večnú dramatickú dilemu zla, bolesti, 
neoddeliteľných sprievodcov človeka. V 
tom hrobe, ktorý sa o niekoľko hodín 
otvorí, je Syn Boha, ktorý sa vráti do 
svojej večnosti, ale bude mať navždy 
telo človeka so znakmi najbolestnejšieho 
umučenia. Len tu, dnes v záhrade pri 
Jeruzaleme, sa bolesť sveta premení z 
neprijateľného pohoršenia na uctievané 
tajomstvo, ktoré sa nám odhalí vtedy, 
keď svitne
Nedeľa zmŕtvychvstania

Bože môj, aké ráno! Konečne môže 
vytrisknúť tá veľká radosť veľkonočného 
svitania.

Hrob je prázdny! Ak naozaj ten 
Človek zvíťazil nad smrťou, neuro
bil to pre seba, ale pre nás. Stalo sa 
tak preto, aby nám všetkým otvo
ril cestu k šťastnej večnosti: „Idem 
vám pripraviť miesto,“ povedal, 
keď sa lúčil počas večere vo štvrtok. 
Zvíťazil nad smrťou a otvoril nám 
perspektívu nekonečnosti tam, kde 
sa zdalo, že cestu uzatvára čierny 
múr definitívneho a neodvratného 
konca. Predovšetkým toto je radosť 
veľkej noci. Naozaj je to Veľká noc. 
Odozva sviatočných zvonov nám má 
a musí zaznieť v srdci nie preto, že si 
pripomíname niekoho múdreho, ktorý 
hovoril pekne. Ale pretože „Človek 
bolestí“, ktorého príchod predpovedal 
Izaiáš a ktorého pribili na kríž len 
pred troma dňami, dnes ráno vstal z 
mŕtvych a dokázal, že Boh prišiel, aby 
nám priniesol život, život večný.

Bratia a sestry, objavme a prežime 
cez túto Veľkú noc obrovskú radosť, 
pretože: PÁN VSTAL Z MŔTVYCH, 
ALELUJA!

farár Peter Štálnik
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Úvodné slovo
 

Milí farníci, 
súčasný slovenský básnik Michal Chuda 

v jednej svojej básni prirovnal ľudský život 
krivke kardiogramu, ktorá raz stúpa, inokedy 
zas klesá, pričom práve táto tento ustavičný 
pohyb  je znakom pulzujúceho života. Raz je 
človek vo výšinách, potom celkom na dne. 
Platí to o živote jednotlivca i spoločenstva. 

Momentálne sa spoločnosť nachádza  
v príjemne stúpajúcej fáze. Druhá vlna 
pandémie doznieva, opatrenia sa uvoľňujú, 
život sa pomaly vracia do pôvodných koľají. 
Uvidíme dokedy. Necháme sa prekvapiť, čo 
nám prinesie jeseň. Podstatné je, aby sme 
v premenlivých životných okolnostiach 
nestrácali kontakt s Pánom času a večnosti. 
Buďme s ním vo chvíľach šťastia, nezabúdajúc, 
že bez neho bude naše srdce vždy nespokojné. 
Držme sa ho vo chvíľach skúšok, majúc  
na pamäti, že On kvôli nám „zostúpil  
do pekiel“, ako sme to vyznávali v staršom 
preklade kréda.

Premenlivosť ľudského života sa prejavuje 
aj na farskej úrovni. Raz farníci smútia nad 
odchodom jedného kňaza, krátko nato sa zas 
tešia z kňaza nového. Aktuálne sa lúčime 
s pánom kaplánom Martinom. V srdciach 
farníkov zanechal veľa dobrého. Vďaka jeho 
čistému charakteru, osobnému nasadeniu a 
úprimnej nezištnosti som prežil dva požehnané 
roky permanentných duchovných cvičení. 
Nech ho Pán Boh sprevádza aj v jeho novej 
farnosti.

Milí farníci, želám Vám požehnaný čas 
zaslúženého oddychu.

Martin Bošanský, farár

Farské kalendárium

Čo bolo
19.4.2021 Po štyroch mesiacoch neverejných 
bohoslužieb, ktoré zahŕňali Vianoce i Veľkú noc, sa 
veriaci opäť vrátili do kostolných lavíc.

3.6.2021 Dôstojnou procesiou sme oslávili slávnosť 
Božieho Tela. Úprimná vďaka všetkým, ktorí sa 
zapojili do prípravy a organizácie podujatia. 

13.6.2021 Prebehli dve slávnosti prvého svätého 
prijímania pre tretiakov zo ZŠ Topoľová (37 detí)  
a ZŠ Nábrežie mládeže (68 detí).

20.6.2021 Prvé sv. prijímanie v našej farnosti 
pokračovalo ďalšími dvoma slávnosťami: ZŠ 
Fatranská (45 detí) a CZŠ sv. Gorazda (18 detí). 
Celkovo tak prijalo po prvýkrát prijalo eucharistiu 
168 detí. 

Čo bude
1.7.2021 Vo farnosti dochádza k personálnej zmene. 
Lúčime sa s pánom kaplánom Martinom Vitekom, 
ktorý sa stáva administrátorom Farnosti Tlmače. 
Zároveň vítame nového pána kaplána Mareka 
Sedlára, ktorý doteraz pôsobil vo farnosti Zlaté 
Moravce.

23.8.2021 Po rannej sv. omši začíname v sakristii 
zapisovať úmysly na posledné štyri mesiace 
kalendárneho roka



Detský kútik
Milé deti, prázdniny sú už za rohom a 
prichádza ten čas, kedy si nemusíte písať 
domáce úlohy a chodiť do školy. Namiesto 
toho vás čaká čas radostných zážitkov, 
dobrodružstiev a výletov. Ale viete aj to, 
kto nás ochraňuje a sprevádza na cestách?  
Patrónom cestujúcich je svätý Krištof. 
Vymaľujte jeho obrázok.

Svätý Krištof je patrónom šoférov, 
cestujúcich a športovcov. Ako svoju úlohu 
a Božiu vôľu pre seba považoval pomáhať 
ľuďom dostať sa na druhý breh prudkej 
rieky. Jeden deň sa stalo, že prišlo dieťa, 
ktoré chcelo ísť tiež na druhý breh. Vzal 
ho teda na plecia a niesol. Dieťa však bolo 
každým krokom ťažšie a ťažšie. Zdalo 
sa mu, akoby niesol celý svet na svojich 
ramenách. Dieťa sa mu predstavilo ako 
Spasiteľ celého sveta a kázalo mu, aby 
zapichol svoju palicu do zeme na brehu 
rieky. Sv. Krištof tak urobil a do druhého 
dňa palica zapustila korene a vyrástla z nej 
nádherná palma. Veľa ľudí sa vďaka tomuto 
zázraku obrátilo.

 CHRENOVSKÉ ZVESTI

Z farskej matriky (1.12.2020 – 31.5.2021)

KRSTY Nela Farkašová, Timotej Brezanský, Gabriela Králiková, Ján Lábaj, Jerguš Dančo, Sara 
Bútorová, Alexandra Marko, Juliette Marko, Martin Mučina, Karolína Mučinová, Hana Poništová, Viktor 
Gál, Natália Koppanová, Alexandra Mikušková, Damien Sobota. 

POHREBY Emil Mada, Milan Lahučký, Alexander Bihári, Ján Tóth, Valéria Stopková, Róbert Finta, 
Mária Pavlíková, Karol Maga, Veronika Pecúchová, Teodor Jakubička, Viliam Halla, Milan Kollárik, 
Ivan Streško, Mária Tobiášová, Magda Burianová, Júlia Veselá, Ján Zdařílek, Jozef Hudec, Rudolf Kollár, 
Helena Kollárová, Alfonz Hegedüš, Ernest Kopáčik, Marta Bališová, Terézia Zelinková, Ivan Riško, Martin 
Viskup, Peter Košík, Nadežda Bírová, Mária Porubská, Tibor Pecháč, Anna Osifová, Anna Vargová, Elena 
Veládiová, Ján Hlaváč, Pavol Bajči, Vladimír Králik, Eugen Farkaš, Ivan Mička, Júlia Točková, Jozef 
Sárička, Pavol Ferenci, Hilda Kubeková, Oľga Otrasová, Mikuláš Sonlajtner, Martin Pristach, Emil Katona, 
Pavol Laco, Július Maťo, Mária Ivanicsová, Milan Ševčík, Terézia Ostertágová, Štefan Práznovský, Anna 
Sládečková, Pavol Kunkela, Valerián Ponec, Augusta Klepancová, Jozef Zetocha, Miroslav Varga, Milan 
Záhorský, Eva Adámeková, Nadežda Jelušová, Irena Švehlová, Anna Čibíková, Jaroslav Šmigura, Ernest 
Varga, Karol Vígľašský, Tibor Kužel, Miroslav Kočica, Mária Halmová, Jozefína Hanulová, Jozef Vrabec, 
Jozef Kelemen,  Mária Oravská. 

SOBÁŠE Juraj Novák a Lenka Báneszová, Tomáš Buch a Katarína Nagyová.


